

突出防控重点 排查火灾隐患 广泛营造声势 市消防救援大队压实重点领域消防工作

融媒记者 徐灿灿 通讯员 黄琳琰

本报讯 为严防“两房一店”(居住出租房、村民房、沿街店面)小火亡人事故发生,严控企业火灾多发态势,加速推进现阶段消防安全专项整治三年行动及相关重点工作任务进程,市消防救援大队紧盯辖区薄弱环节,采取针对性措施,发动基层力量,确保全年全市火灾形势持续稳定。

突出防控重点

严格落实消防安全责任

近日,市消防救援大队召开全市第二季度消防工作例会暨重点整治工作推进会。大队相关负责人对我市消防风险进行了一次全面梳理研判,提出了当前“两房一店”专项整治存在的问题,并按照属地管理原则,组织开展专项排查整治。市消防救援大队部署了小微园提升工程暨生产企业消防安全专项整治攻坚行动、消防安全领域遏制较大事故攻坚整治行动,强化基层消防监管,严格落实消防安全责任。

实消防安全责任。

排查火灾隐患

始终保持整治高压态势

市消防救援大队深刻剖析小火亡人多发场所致灾因素,采取先易后难、分步实施的方式,明确硬性整治措施,集中整治小火亡人多发场所突出问题。市消防救援大队检查人员深入住宿与生产储存经营合用的商住场所,督促落实“四严四必须”。“四严”为严禁合用场所违规多人住宿,严禁合用场所内及公共区域电动车停放、充电,严禁采用易燃可燃彩钢板搭建临时建筑用于住宿、经营和仓储,严禁违规使用易燃可燃材料装饰装修。“四必须”为凡是商住场所的商铺店面设置夹层用于人员住宿的必须立即搬离,凡是设置防盗窗的必须立即拆除或开口,凡是私拉乱接电线的必须立即整改,凡是违规用火的必须立即清除。

广泛营造声势

全面开展消防安全宣传教育

连日来,市消防救援大队的官兵们深入各镇街区、消委会成员单位和企业,分批次、分类别组织消防业务培训,提高防火巡查检查和消防宣传能力,培养消防安全“明白人”。针对近期“两房一店”小火亡人案例,市消防救援大队通过电视、广播、网络、报刊、数字电视五位一体的宣传立体阵地,广泛刊播警示教育片和火灾情况复盘演示动画,以案说法、以案明责、以案警示。在农村公共活动场所,市消防救援大队设置消防宣传栏,常态化宣传消防常识。市消防救援大队还发动网格员主动上门培训,让群众牢固树立“发生火灾立即拨打119火警电话”的安全自救意识,知晓发生火灾时如何正确判断逃生路径和方法,认识到火场浓烟危害。



方岩镇开展 清扫红军路 专题实践

融媒记者 潘燕佳

本报讯 近日,方岩镇组织50余名35岁以下的年轻党员干部来到金竹村开展“清扫红军路”重温革命史专题实践活动。

金竹村是我市革命武装斗争的根据地,曾被战斗在金竹降高地密林的老同志称为“永康的井冈山”。

党员干部沿着革命先辈的足迹行走在红军路上,感受红军的意志,缅怀红军先辈的光荣历史。行进之处,他们有的挥着锄头,有的手握镰刀,在村干部的指导下,使掩埋在杂草下的红军路逐渐展现其面貌。

在金竹降革命纪念馆里,全体人员了解金竹降的革命历史,认真聆听革命先烈在这片红土地上不怕艰难、不畏牺牲的革命故事,更加深刻地领会了永康革命历史和革命精神。不少党员干部认为,方岩镇充分发挥红色资源,以这一独特的方式体悟革命先辈的斗争精神和赤诚之心,激发了敢于担当、砥砺奋进的精神力量。

今天镇里组织年轻党员干部支援金竹村红军路清扫工作,作为该村第一书记,我更应该带领全村党员干部加把劲干,把红军路打造成本村的特色亮点。金竹村第一书记周闪闪说。

自党史学习教育开展以来,方岩镇从抓好关键群体、创新学习方式、突出学以致用三个方面入手,通过开展实践教育、主题演讲等形式,推动党史学习教育走深走实。

依法办案守立场 笔耕不辍著华章

胡婷婷:检察院里的巾帼力量

最美政法人

融媒记者 胡锦

今年是胡婷婷进入检察系统工作的第11个年头,从第一份实习工作走到如今,这里见证着她十年的成长轨迹。

2008年,怀着对检察院大楼的特殊情感,胡婷婷来到市检察院实习。

这是我母校校友的设计作品,我在校时看到过大楼设计稿,没想到有机会来到这里工作。胡婷婷告诉记者,这份特殊的缘分让她在检察院一待就是十年。

从公诉科、办公室、公诉二部,再到案管部、第八监察部,无论在哪个工作岗位上,胡婷婷都能出色地完成工作。

2016年,胡婷婷办理的一起故意伤害案件获评金华市人民检察院优秀刑事抗诉法律文书。次年,在办理“淘宝刷单钓鱼”木马软件的源头销售者黄某某盗窃一案中,胡婷婷积极引导侦查,使得该案从移送起诉时的盗窃数额无法认定突破到提起诉讼时认定盗窃数额特别巨大,最终黄某某被判处有期徒刑12年,该系列案获评2017年度全省检察机关绿色司法优秀案例。

除了履职尽责外,胡婷婷在守底线和重实效中不断提升自身的办案能力和水平,她笑称,自己的目标是做一名“检察工匠”,用追求极致的精神办好每一个案件,完成每一个任务。

事实上,胡婷婷作为“检察工匠”的专注不止于依法办案。

2019年,胡婷婷撰写的走步机案信息专报获省检察院检察长和永康

市四套班子领导批示肯定。后来,该案例还入选最高检年度“弘扬宪法精神”落实宪法规定典型案例、服务民营经济精品案例,并于2020年入选年度全国十大法律监督案例和最高检指导性案例。

十年奋斗,十年沉淀。如今的胡婷婷早已在检察工作中褪去稚嫩和青涩,挑起了所在部门的大梁。从2019年8月主持检察院第八检察部工作以来,胡婷婷迅速适应岗位要求,认真学习案管、技术、研究室相关业务理论和技能,积极发挥部门职能作用,在检察工作中凸显新时代检察系统的巾帼力量。



推广 浙食链 食品更安全

近日,我市部署推进浙江省食品安全追溯闭环管理系统(简称“浙食链”)应用,率先在华丰菜场、永康农贸城推广。该系统通过“赋码+扫码”方式,将食品生产至消费各个流转环节信息数据进行归集,实现预包装食品和食用农产品“厂厂(场场)阳光、批批检测、样样赋码、件件扫码、时时追溯、事事倒查”,切实提升食品安全和风险治理水平。图为市场监管人员在华丰菜市场指导经营户使用浙食链APP。

融媒记者 秦艳华 通讯员 吕勋 摄

1月19日,西溪镇龙山大道房东卢某瑛、龙山镇永美路房东蔡某飞、龙山镇红梅路房东陈某文未按时报送流动人口信息,被警方各处100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,在房屋出租或停租时,房东应该在三个工作日内报送流动人口承租或离住信息。

2021年1月19日,西溪镇桐塘村永康市宇博快餐店未按时报送流动人口信息,被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。

